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平成２４年度第３回 

千葉市社会福祉審議会高齢者福祉・介護保険専門分科会 

あんしんケアセンター等運営部会議事録 

 

１ 日 時    平成２４年９月２８日(金) 午後７時～午後９時 

２ 場 所    千葉中央コミュニティセンター８階会議室 千鳥・海鴎  

３ 出席者 （委 員）畔上加代子、瓜生澄江、高梨茂樹、中田緑、中村龍一 

西尾孝司、広岡成子、松崎泰子、三宅康彦 

（委員１３名うち９名出席）             (敬称略) 

（事務局）高齢障害部長、高齢福祉課長、高齢施設課長、介護保険課長、ほか１０名 

４ 議 題  

（１）平成２４年度公募における地域密着型サービス事業者の選定について 

（２）千葉市あんしんケアセンターの設置について 

（３）地域密着型サービス事業者の指定の報告について 

（４）地域密着型サービス事業者の指定更新の報告について 

（５）その他 

 

５ 議事の概要 

     議事に先立ち、会議は一部非公開であることを確認した。 

      ～ 議事（１）は非公開～ 

（１）平成２４年度公募における地域密着型サービス事業者の選定について 

  事務局より資料に基づき説明を行い、質疑応答の後、選定に関し承認された。 

      ～ 議事（２）以降は公開～ 

（２）千葉市あんしんケアセンターの設置について 

 事務局より資料に基づき説明を行い、質疑応答の後、設置に関し承認された。 

（３）地域密着型サービス事業者の指定の報告について 

       事務局より資料に基づき説明を行い、質疑応答を行った。 

（４）地域密着型サービス事業者の指定更新の報告について 

       事務局より資料に基づき説明を行い、質疑応答を行った。 

     （５）その他 

       24 センター体制におけるセンター名称の変更について報告した。 

       新規あんしんケアセンターの事業計画書及び実施研修の提示を行った。 
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６ 会議経過 

 

 

 

 

 

 

 

 

西尾委員 

 

 

畔上委員 

 

松崎部会長 

 

 

事務局 

 

三宅委員 

 

 

事務局 

松崎部会長 

 

事務局 

 

 

西尾委員 

 

 

 

 

松崎部会長 

事務局 

中田委員 

 

 

議事に先立ち、事務局より会議は一部非公開であることを確認し、その後、部会長が議

長となり議事を進行した。 

 

～議題２以降 公開議事～ 

議題２ 千葉市あんしんケアセンターの設置について 

（柴田高齢福祉課長より、議題２ 千葉市あんしんケアセンターの設置について説明

を行った） 

議題２についての質疑応答 

今回は、新規設置なので、ぜひそれぞれの部屋の使用目的に合った部屋づくりへの配慮

（具体的には相談者が相談しやすい部屋、会議がしやすい部屋づくり）をしていただきた

いと思います。 

センターによってはもう少し利用者への配慮をくんだ相談室（温かみのある相談室）を

希望したいと思います。 

あんしんケアセンターの全体会議などを利用して、他のセンターの相談室や会議室の状

況を共有し、お互いにより利用者への配慮を組み入れた環境づくりや利用者への配慮に取

り組んでいただければと思います。 

今回は、開所前の状況を報告させていただきました。今後、開所後に再度確認し、相談

者に配慮した相談しやすい部屋等になるよう指導をしていきたいと思います。 

設置基準として、相談室・会議室を確保するようになっていると思いますが、会議は日

常的に開催されることはないので、相談室が使用中の場合は、別の相談者は会議室を利用

してよいという理解でよろしいでしょうか。 

はい。そのとおりです。 

既存のあんしんケアセンターも名称が変わりますので看板のかけ替えをすると思いま

すが、看板の大きさ等の指示はありますか？ 

看板の大きさや字体や表記に関する仕様を示しております。既存のセンターも含め、 

24 センターすべて同じ仕様にて看板を設置します。構造上、仕様どおりの設置が困難な

場合は、個別に相談を受け対応しております。 

24 センター体制後のことですが、これまでの 12センターの時も積極的に業務に取り組

んでいるセンターともう少し取組みの工夫が必要と思われるセンターとの格差があった

と思います。24 センター体制になったら連絡会議や主任ケアマネのネットワークの活用

や市の評価基準を作成するなどの方法により標準化と全体の底上げということをお願い

します。 

同感です。 

 24センターが積極的な業務の取組みができるよう支援・指導していきます。 

 増設に伴う要支援の契約の件ですが、現在、各あんしんケアセンターによって契約書の

書式が異なります。提出方法や様式がそれぞれ違い、現場は混乱しています。千葉市とし

て各あんしんケアセンターの契約書を統一していただければ、委託された事業所や利用者
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にも説明や対応がしやすくなりますがいかがでしょうか。また、要支援と要介護認定を行

き来する利用者の契約書の事務の簡素化についても同様です。 

 その件につきましては、現場からの意見として事務局も把握しております。しかし、契

約はあくまで「法人」と「利用者」、「法人」と「法人」の間でのことですので、市が統一

の様式を示すということは現実的にはできない状況です。実際に平成 18 年の開始時に様

式案を提示しましたが、各法人において、それぞれ修正し正式な契約書を作成し現在使用

している経過があります。今回の増設やセンター名称の変更により居宅介護支援事業所、

サービス事業所、そして利用者の方々に契約変更の手続きのご負担をおかけしております

がよろしくお願いいたします。 

 契約書の件ですが、問題が生じた場合、契約書にはっきり書いていないと責任の所在が

不明確になります。そのために、かなり細部まで法人は書き込んで様式を作成します。実

際、利用者側からみても、かなり細かい点まで記載してあった方が最終的には良いと思い

ます。実際に「民」―「民」の契約ですから、様式の統一は難しいと思います。 

24 センター体制後も在宅介護支援センターは今後もまだ残るのですか。 

今年度は、在宅介護支援センターはこのまま継続します。来年度以降については検討中

です。 

 

議題３ 地域密着型サービス事業者の指定の報告について 

（鳰川高齢施設課長より、議題３ 地域密着型サービス事業者の指定の報告について説

明を行った） 

議題３についての質疑応答 

 エレベーターもマンション住民と共用ですか。 

 別にグループホーム専用のものが設置されております。 

 家賃はいくらですか。 

87,000 円です。１か月の利用料金は 18 万円程度です。この他に介護保険分 2 万円

加わります。 

 

 議題４ 地域密着型サービス事業者の指定更新の報告について 

（鳰川高齢施設課長より、議題４ 地域密着型サービス事業者の指定更新の報告につい

て説明を行った） 

認知症高齢者グループホームは、現在、空きの部屋が多くなっており、今後の検討課題

であります。現在、千葉市では、利用者がグループホームを選ばなければ、どちらかのグ

ループホームに入れる状態であります。 

 

 議題 4 の質疑応答は特になし。 

 

  議題５ その他 

（柴田高齢福祉課長より、議題５ その他 において資料に基づき下記の説明及び資料
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配布を行った） 

 ・説明事項：あんしんケアセンターの名称 

 ・配布資料１：平成 24年度千葉市あんしんケアセンター運営事業計画書 

 ・配布資料２：新規あんしんケアセンター職員研修 

 

全ての議事について説明、質疑応答、承認が終了し閉会となる。 

 

 


